

淮滨县:金丝皇菊铺就致富路

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“这些金丝皇菊长势良好,再过几个月就可以全部盛开了。我们已经组织好了工人,联系好了收购商,只待花期到来,就可以收获效益了。”昨日,在淮滨县谷堆乡杜营村梦香园中药材种植有限公司金丝皇菊种植基地里,大片大片的金丝皇菊静待绽放,丝丝叶香迎风飘散,沁人心脾。

据了解,金丝皇菊主要用于制作菊花茶,具有“香、甜、润”三大特点,有散风热、明目的药用功效,用金丝皇菊泡茶饮用,更有消暑生津、祛风、润喉、养目、解酒的养生作用,市场前景广阔。

今年54岁的负责人张建年轻时在电业局从事线路安装工作。去年经亲戚介绍了解到中草

药种植的前景后,选取了丹参和金丝皇菊两种中草药进行“试水”。“金丝皇菊因其冲泡后能在杯中绽开,且味道甘甜,近几年市场很火。一亩地能收1200多斤,烘干后可得干花200斤,按照市场价40元左右一斤,一亩地收益最低在8000元左右。”张建信心十足地说。

“家里小孩多、负担重。俺和家属都在种植基地干活,主要负责浇水、除草、剪枝等工作,活简单,也不累,还不耽误农忙。俺两口子一个月能挣个三四千元,收益还是相当可观的。俺发现种植金丝皇菊比种麦种稻强多了,等有了经验,俺准备在自家地里也栽种一些。”正在为金丝皇菊剪枝的贫困户杜才强说。

授人以鱼,不如授人以渔。目前,该公司从过去的“输血”理念,

逐渐改变为培养农户脱贫的“造血功能”,采取“公司+基地+农户”的经营模式,通过流转土地补贴、有偿聘用劳动、合作社分红、签订购销合同等方式,带动周边农户致富增收,取得了十分显著的效果。

“金丝皇菊品相分多个等级,越大品相越好价格越贵,精品菊经过加工包装,一朵即可卖到5元以上。村里已经把它作为集体经济推广,很多农户都有了种植意向。农业+旅游,是我们公司未来的发展方向。”张建介绍说,“我们计划将种植规模发展到1000亩以上,以金丝皇菊为支撑点带动赏花经济,打造成集休闲、旅游、观光、采摘为一体的智慧农业,把消费者‘请进来’的同时,使金丝皇菊作为特色产品真正实现‘走出去’”。



目前进入葡萄采摘、销售旺季,为最大限度地保护果农利益,潢川县公安局组织派出所民警走进田间地头 and 果蔬大棚,对有葡萄园的村庄进行重点巡逻,及时发现、调处各类矛盾纠纷,预防夜间盗窃葡萄案件的发生,受到当地果农的一致好评。图为该局付店派出所民警正在向晏庄村果农宣讲安全防范常识。

刘明军 摄

浉河区吴家店镇

体验农耕文化扩宽农产品产销渠道

信阳消息(陈卓)5月26日上午,浉河区吴家店镇邓楼村亿口家庭农场开展了一次别开生面的亲子插秧农耕体验活动。

活动中,来自各地的23户家庭,120余人在农场里钓龙虾,拉网捕鱼,插秧种稻,忙得不亦乐乎。

“我出生在城市里,看到的都是楼房、柏油路,从来没有做过捕鱼钓龙虾、下田插秧等事情。今天来到农村参加体验活动,我感受到了许多过去从没有经历过的快乐,我更感受到农民伯伯的艰辛,美好生活的来之不易!”来自城市

的小朋友在活动后兴奋地说。

活动的开展,让城市孩子了解农业,亲历春秋收获的传统农业生产过程,感受“锄禾日当午,汗滴禾下土”的劳作艰辛,从小养成勤俭节约的好习惯,体验劳动所带来的收获,增进与家人之间的情感;孩子们走进农村,感受到了田园风光,体会了积淀厚重的农耕文化,享受了劳动收获的喜悦。

据悉,信阳市亿口乐家庭农场位于浉河区吴家店镇,于2018年成立,以种植优质瓜蒌、稻虾共生香米、生态黑糯米、香菇、黑花

生以及生产原生态蜂蜜等农副产品为主。农场采用“一条龙”的新型农业产业化道路与时俱进,紧跟时代,本着安全生态、科学发展、诚信至上的企业理念,做绿色无公害农副产品,推动现代化农业产业化,打造“亿口乐”牌标志性农产品品牌。此次活动中,该农场除了展示自己的产品外,还另外设了一个贫困户寄售区,帮助贫困户销售农产品,销售价格高于市场价格,售出的钱全部归贫困户所有,为贫困户架起农副产品销售桥梁。

县区传真



商城县观庙镇

整治校园周边环境

信阳消息(商轩)中高考将至,为给学生营造一个安全、整洁、舒适的学习环境,消除各种安全隐患,商城县观庙镇强力推进校园周边环境专项整治行动,净化校园及周边环境。

强化宣传,营造氛围。该镇利用家长微信群、发放宣传资料、不定期召开家长会等方式全方位普及校园安全知识,建立起政府、学校、家庭等立体联防网络,共同营造良好的工作、学习氛围,为学校平安、社会稳定筑牢安全防线。

突出重点,务求实效。由镇政府牵头,组织镇综治办、安监站、派出所、中心校、食药所等部门加大对流动食品摊点和附近商铺巡查力度,对无证照经营的行为及“三无”食品等问题进行严格处理,防止“病从口入”;规范校园周边摆摊设点、禁止车辆乱停乱放,排查校园周边黑车、三轮车接送学生,切实保障师生出行安全。目前,全镇已对20所小学、中学及高中校园周边存在的问题进行梳理,建立了工作台账。

完善机制,夯实责任。该镇以此次专项整治行动为契机,进一步完善以联合执法为保障、常态排查为抓手的工作举措,建立健全网格化联动智能管理、信息通报、责任追究等制度,坚持做到突出抓与经常抓相结合,治标与治本相结合。

浉河区谭家河乡

强化水库汛期安全

信阳消息(彭延斌)为确保安全度汛,连日来,浉河区谭家河乡以辖区水库安全管理为抓手,采取多项过硬的措施,加强水库汛期安全管理,确保安全度汛。

压实责任主体。该乡认真落实水库防汛责任制,建立健全以行政首长负责制为核心的水库防汛责任制,明确和培训水库行政责任人、技术责任人和巡查管理责任人,确保全乡7座小一二水库在汛期落实“五有”,即有责任人、有值班人、有通讯设施、有可靠预警和转移方案。

强化汛前检查。该乡未雨绸缪,防患于未然,把水库防汛准备工作列为防汛检查的重中之重。在汛期之前,组织专业技术人员对水库的挡水建筑物、泄洪设施、防汛通讯、水文测报、转移预警设施和抢险人员等安全措施进行“拉网式”的细致检查,切实做到组织机构、抢险队伍、度汛方案和物资储备“四落实”,切实保障各项防汛措施准备到位,落实到位,防范到位。

严格落实调度。该乡严格执行浉河区防汛抗旱指挥部批准的汛期水库调度运行计划,对全乡7座小一二水库开展汛期巡查和监督,禁止突破限制水位线以上擅自蓄水,严格落实汛期水库半库运行,确保安全度汛。